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ROO.0002.41.2017.RG    

 

Protokół Nr XLI /2016 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej dnia 15 grudnia 2017 r.  

w Urzędzie Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 1530 otworzył XLI sesję Rady 

Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółka, 

dyrektorów podległych jednostek, radcę prawnego, pracowników Urzędu,  sołtysów oraz  

radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad 

(ustawowy skład rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 10 radnych, nieobecni 

radni: T. Flinik, M. Halasz, K. Maligłówka, M. Kaczmarek i D. Prętki zgodnie z art. 14 ustawy 

o samorządzie gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i 

wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XL sesji był dostępny na stronie 

internetowej, w biurze rady oraz przesłany radnym mailowo. Został sprawdzony 

przez prowadzącego i sprawdzająca Annę Dziuba, zapytał czy radni wnoszą uwagi do treści 

protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XL sesji przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radną Jolantę Syk. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 7 

poprzez dodanie do porządku obrad procedowania nad projektami uchwały w sprawie: 

- stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół w Kwilczu w ośmioletnią 

Szkołę Podstawową i. Tadeusza Kościuszki w Kwilczu 

- stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. 

Konstytucji 3 Maja w Luboszu w ośmioletnią Szkołę Podstawową im Konstytucji 3 Maja w 

Luboszu. 

Zaproponowane zmiany przyjęto jednogłośnie.  

Wniosek wójta stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad po zmianach: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

Wniosek wójta o zmianę porządku obrad oraz procedowanie nad projektami w sprawie: 

- stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół w Kwilczu w ośmioletnią Szkołę 

Podstawową i. Tadeusza Kościuszki w Kwilczu 

- stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Konstytucji 3 

Maja w Luboszu w ośmioletnią Szkołę Podstawową im Konstytucji 3 Maja w Luboszu. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 

- przedstawienie projektu  

- odczytanie opinii RIO  

- dyskusja nad projektem,  
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- głosowanie uchwały . 

6.  Uchwalenie budżetu gminy na 2018 rok: 

- przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

- odczytanie opinii RIO o projekcie uchwały budżetowej i o prognozie długu 

- odczytanie opinii komisji rady, 

- przedstawienie stanowiska Wójta do wniosków zawartych w opiniach  

- dyskusja nad projektem budżetu, 

- głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek i wniosków 

- głosowanie uchwały. 

7.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2017; 

- stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół w Kwilczu w ośmioletnią Szkołę 

Podstawową i. Tadeusza Kościuszki w Kwilczu 

- stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Konstytucji 3 

Maja w Luboszu w ośmioletnią Szkołę Podstawową im Konstytucji 3 Maja w Luboszu. 

8.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

9.   Wolne wnioski i informacje. 

10.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

11.  Zakończenie obrad.     

Zawiadomienie o sesji stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 

    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

W trakcie przedstawiania sprawozdania na obrady przyszli radny Kaczmarek i radny 

Prętki, od tego momentu w sesji uczestniczyło 12 radnych. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Na pytania dotyczące remontu drogi w Rozbitku, zmiany zarządzenia w sprawie obiegu 

dokumentów, posiedzenia rady Społecznej SP ZOZ odpowiedzi udzielili wójt i skarbnik gminy. 

 

Realizując punkt 5 Przewodniczący rady przedstawiał projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz na lata 2018-2023.  

Poinformował, że projekt o którym mowa był omówiono na wspólnym posiedzeniu, do projektu  

nie wniesiono żadnych uwag. Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu o projekcie WPF 

wydała opinię pozytywną. 

Skarbnik Gminy przedstawiła planowane  przedsięwzięcia. 

Kserokopia opinii stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Przewodniczący projekt odczytał projekt  uchwały i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia WPF Gminy Kwilcz głosowało 12 radnych 

przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLI/279/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do uchwalenia budżetu gminy na rok 2018. 

Głos zabrał Wójt powiedział, że budżet roku 2018 jest pierwszym budżetem kompromisu na 

miarę możliwości i oczekiwań mieszkańców. Życzyłby sobie i wszystkim, aby w latach 

następnych budżet był kompromisem po linii oświaty. Po raz pierwszy materiały do projektu 
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zostały opracowane zgodnie z założeniami i wytycznymi. Dochody zaplanowano rozmyślnie 

nie planowano wpływów fikcyjnych. W projekcie przyjęto te zadania i założenia które gmina  

jest w stanie zrealizować być może  w takcie roku wystąpią oszczędności czy dodatkowe 

dochody, które umożliwią wykonanie dodatkowych prac. 

Z uwagi na to, że projekt był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji 

odstąpiono od jego ponownego jego przedstawienia. 

p. Korpik odnosząc się do projektu budżetu na rok 2018 powiedział, iż budżet jego zdanie jest 

rzetelny nie budzący kontrowersji i możliwy do realizacji.  

Wątpliwości i pytania  dotyczące oświetlenie ulic, placów i dróg w kontekście zapytania 

ofertowego na dostawę energii elektrycznej i uchwałą rady o przekazaniu gminnej sieci 

energetycznej i oświetleniowej. Zostały wyjaśnione na wspólnym posiedzeniu jak również 

pytania dotyczące budżet placówek oświatowych. Należy dodać, że wnioski dotyczące 

remontu dróg , jak również wydatki w ramach funduszu soleckiego zostały ujęte w budżecie 

zgodnie z wolą mieszkańców. Jedyny mankament to brak zapisów mówiących o pozyskaniu 

środków zewnętrznych. 

Przewodniczący poinformował, że RIO w Poznaniu wyraziła pozytywną opinię o możliwości 

sfinansowania deficytu jak również pozytywna opinie o przedłożonym projekcie uchwały 

budżetowej Gminy Kwilcz na 2018 r. 

Kserokopie opinii stanowią załączniki nr 10 i 11 do protokołu. 

Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii komisji. 

Opinia Komisji samorządowo – oświatowej stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Opinia Komisji finansowo-gospodarczej stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

W związku z tak przygotowanym i przedstawionym projektem radni nie zgłosili żadnych 

wniosków, wójt nie dokonał autopoprawki zatem budżet poddany został glosowaniu w wersji 

pierwotnej. 

Przewodniczący rady zapytał czy są uwagi do projektu budżetu.  

Uwag projektu budżetu nie wniesiono. 

Przewodniczący rady projekt poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały budżetowej na rok 2018 głosowało 12 radnych 

przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLI/280/2017 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

ad.7 Podjęcie uchwał w sprawie: 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017 

Skarbnik Gminy przedstawiła zadania roku 2017, które nie zostaną zrealizowane w br. do 

zadań należą: 

- budowa kanalizacji sanitarnej na odcinku ulicy Gumnej w Kwilczu, termin realizacji 30 

maja 2018 r. 

- wykonanie dokumentacji projektowej dla budowy sieci kanalizacji sanitarnej w 

Orzeszkowie, termin realizacji 30 maja 2018 r. 

- budowa miejsc rekreacji do spędzania czasu przez dzieci i dorosłych na terenie Gminy 

Kwilcz, termin realizacji 30 marca 2018 r. 

p. Kolarska wyjaśniła, że podane terminy są terminami maksymalnymi zgodnie z umowami i 

postepowaniem przetargowym. 
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Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał projekt poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLI/281/2017 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

- zmian  w budżecie Gminy Kwilcz na rok 2017 

Skarbnik Gminy  przedstawiła proponowane zmiany budżetowe zgodnie z objaśnieniem do 

uchwały. 

Uwag do zaproponowanych zmian budżetowych na rok 2017 nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytała projekt poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLI/282/2017 stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

Przewodniczacy rady poinformował, że Wojewoda Wielkopolski rozstrzygnięciem 

nadzorczym orzekł nieważność dwóch uchwał dotyczących przedształcenia szkół uzasadniając, 

że uchwały, o których mowa nie są aktami prawa miejscowego zatem nie podlegają publikacji. 

W związku z tym przygotowano ponownie dwa projekty bez paragrafu, który został 

zakwestionowany. 
 

- stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół w Kwilczu w ośmioletnią 

Szkołę Podstawową i. Tadeusza Kościuszki w Kwilczu 

Przewodniczący odczytała projekt poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 1 przeciwnym i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XLI/283/2017 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
 

- stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. 

Konstytucji 3 Maja w Luboszu w ośmioletnią Szkołę Podstawową im Konstytucji 3 Maja 

w Luboszu. 

Przewodniczący odczytała projekt poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLI/284/2017 stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

ad.8.  Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

Nie było. 

 

ad.9. Wolne głosy i wnioski. 

Rozmawiano o planach pracy komisji na rok 2018. Zaproponowano poddać dyskusji sprawy 

dotyczące zarządzenia kryzysowego, odbioru odpadów komunalnych. 

Radna Nowak zwróciła uwagę na brak pojemników i piasku do posypywania dróg i chodników. 

 

ad.10.  

Sprawy organizacyjne i bieżące rady. 

Przewodniczący rady poinformował, że do biura rady wpłynął projekt uchwały Sejmiku 

Województwa Wielkopolskiego  w sprawie Sierakowskiego Parku Krajobrazowego z prośbą 

o uzgodnienia. 

Poprosił Wójta o przeanalizowanie zapisów i przedstawienie ewentualnych uwag radnym. 
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ad. 11.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady złożył życzenia świąteczne i o godz. 

17 15 podziękował za udział i zamknął XLI sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

G. Piątkowska                          /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

/-/Jolanta Syk 

 

 
 


